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 306رقم   الجلسة محضر  

 .م(2020  أ كتوبر 9ه ) 2144 صفر 12 الجمعة : التاريخ

 وأ يده.   اللك محمد السادس نصره اللهلالةصاحب الج الرئاسة:

 . بعد الزوال س تة عشر دقيقة ابتداء من الساعة الرابعة  : التوقيت

ولى ال  للدورة     اللك محمد السادس نصره اللهلالةافتتاح ج  ال عمال:جدول  

امن   من  الس نة  الخامسة    العاشرة التشريعية    الولايةلتشريعية 

2016 – 2021 . 

----------------------------------------------------------------------- 

ترأ س صاحب   الفصل الخامس والس تين من الدس تور،  لقتضيات  طبقا 

محمدلاالج اللك  نصره الله  لة  ال بولي  فامحفو   ،السادس  ا  صاحب   لسموعهد 

مو ال ماللكي   اللكي    ومرفوقا  الحسن  لايير  السمو  مو ال مبصاحب    لايير 

الدورة   افتتاح  بالرباط،  العامر  اللكي  القصر  من  الس نة   ال ولىرش يد،  من 

الو الخامسة من  العاشرة  لاالتشريعية  التشريعية  م، وقد وجه 2021-2016ية 

مباشرة داخل   نقلهط وتمالعامر بالربا الخطاب اللكي من القصر اللكي  تهلال ج

بعين   أ خذا  البرلان،  التدالاقبة  السلطات   ترازيةالاحابير  عتبار  أ قرتها  التي 

 . " 19-كوفيد " من انتشار وباء   العمومية، بتوجيهات ملكية سامية، للحد

الجلسة   هذه  أ شغال  بينالاحضر  الشتركة  البرلان    فتتاحية  مجلسي 

صاحب   حكومة  من  يتقدمهملة لاالجأ عضاء  الدين  الس    ،  سعد  العثماني يد 

 رئيس الحكومة. 

 : الس يد القرئ 

 من الشيطان الرجيم أعوذ بالله 
 بسم الله الرحمن الرحيم 

مَنْ    أَن تُ وَلُّوا وُجُوهَكُمْ قِبَلَ الْمَشْرِقِ وَالْمَغْرِبِ وَلََٰكِنَّ الْبِر   لَّيْسَ الْبِر   ۞
لَىَٰ  وَالْكِتَابِ وَالنَّبِيرِيَن وَآتَى الْمَالَ عَ   كَةِ وَالْمَلََئِ   الْْخِرِ وَالْيَ وْمِ  آمَنَ بِاللََِّّ  

ا  ذَوِي  وَفِ  حُبرِهِ  وَالسَّائلِِيَن  السَّبِيلِ  وَابْنَ  وَالْمَسَاكِيَن  وَالْيَ تَامَىَٰ  لْقُرْبَََٰ 
إِذَ  بِعَهْدِهِمْ  وَالْمُوفُونَ  الزَّكَاةَ  وَآتَى  الصَّلََةَ  وَأَقاَمَ  عَاهَ الررقِاَبِ    دُوا   ا 

الْ ابِريِ وَالصَّ  وَحِيَن  وَالضَّرَّاءِ  الْبَأْسَاءِ  فِ  أُولََٰئِكَ  نَ  صَدَقُوا    بَأْسِ ۗ  الَّذِينَ 
 ۞ وَأُولََٰئِكَ هُمُ الْمُت َّقُونَ 
 العظيممولانا  صدق الله  ، بالله  تُ نْ آمَ 

أ لقاه صاحب     يلي نص الخطاب اللكي الساميوفيم  اللك   لالةالج الذي 

 : كي العامر بالرباطصر الل من الق ه اللهسادس نصر محمد ال 

 

 الله:   اللك محمد السادس نصره   لالة صاحب الج

  وأ له وصحبه. الله لله، والصلاة والسلام على مولانا رسول    د ” الحم

 ، حضرات الس يدات والسادة البرلانيين المحترمين 

 التشريعية، في ظروف اس تثنائية، وبصيغة مختلفة. ه الس نة نفتتح هذ

ل أ ثار ال زمة الصحية، التي يعرفها  ، خاصة في ظ ة بالتحدياتليئي  م ه ف 

 الغرب والعالم. 

حيث  الحالية،  التشريعية  الولاية  في  ال خيرة  هي  الس نة،  هذه  أ ن  كما 

الجهود من  الزيد  منكم  مهامكم  تتطلب  الظروف،لاس تكمال  أ حسن  في    

 التي س تقدمونها للناخبين.  لكمواس تحضار حصيلة ع 

تعل  ال زم  فا ن   مون،وكما  زالت  هذه  ما  الصحية   مس تمرةة  بانعكاساتها 

 والاقتصادية والاجتماعية والنفس ية. 

التحلي باليقظة والالتزام، للحفاظ على صحة وسلامة   ويبقى ال هم، هو

ا دعم  ومواصلة  معالواطنين،  بموازاة  الصح ،  تنش يط    لقطاع  على  العمل 

 وتقوية الحماية الاجتماعية.  ادالاقتص 

 ، البرلانيين س يدات والسادة  ت ال حضرا 

العجز،  ومظاهر  الاختلالات  من  مجموعة  عن  ال زمة  هذه  أ بانت  لقد 

 ا ضافة ا لى تأ ثيرها السلبي على الاقتصاد الوطني والتشغيل. 

ط خطة  أ طلقنا  كبيرا  لذا،  ومشروعا  الاقتصاد،  لا نعاش  لتعميم  موحة 

على  وأ كدنا  الاجتماعية،  الحكامةالتغطية  مبادئ  اعتماد  صلاح   يدة،الج     وا 

 القطاع العام.  سساتمؤ 

، وتوفير ومن شأ ن هذه الشاريع الكبرى أ ن تساهم في تجاوز أ ثار ال زمة

لي الشروط اللائمة لتنزيل النموذج التنموي  ه. الذي نتطلع ا 

نعاش الاقتصاد، في مقدمة ننا نضع خطة ا   أ س بقيات هذه الرحلة.  وا 

لصغيرة  قاولات ايج ال صة نس  فهي  تهدف لدعم القطاعات الا نتاجية، خا

الشغل،   لتوسطة،وا فرص  وخلق  الاستثمار،  على  قدرتها  من  والرفع 

 والحفاظ على مصادر الدخل. 

طار تعاقد وطني بناء، بين  وقد شددنا على ضرورة أ ن يتم تنزيلها في   ا 

يين والاجتماعيين، من أ جل ضمان شروط نجاحها، الدولة والشركاء الاقتصاد

 والواجبات. قوقم الح من تلاز  انطلاقا

القاولات لدعم  البذولة  الجهود  طار  ا  خلال    فف     القروض   أ ليةمن 

عن   ، ما يزيدالضمونة من طرف الدولة، فقد اس تفاد منها، ا لى حدود ال ن

 يون درهم. مل   100مليارا و 26أ لف مقاولة مغربية، بما يقارب  20

القاولات هذه  مكن  ما  ال زمة  وهو  هذه  أ مام  الصمود  وت من  فيف  ، 

 لحفاظ على مناصب الشغل. ، ومن ادة أ ثارهاح

القطاع   طرف  من  سواء  المجال،  هذا  في  الجهود  مواصلة  ينبغ   لذا، 

الركز  الضمان  وصندوق  وجمعياتها البنكي،  القاولات  جانب  من  أ و  ي، 

 الهنية. 
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 ، لسادة البرلانيين حضرات الس يدات وا 

الاستثما صندوق  على  الاقتصاد  نعاش  ا  خطة  الاترتكز    تيج  سترا ر 

ا سم  دعونا  الذي عليه  نطلق  أ ن  قررنا  وقد  لا حداثه.  محمد  "  صندوق 

 . "السادس للاستثمار

ريا بدور  يقوم  ل ن  نتطلع  ننا  من    ديوا  والرفع  بالا ستثمار،  النهوض  في 

ال دعم  خلال  من  الوطني،  الاقتصاد  الانتاجيةقدرات  وتمويل   قطاعات 

طار شرأكات بين القطا  . عين العام والخاصومواكبة الشاريع الكبرى، في ا 

على الوجه ال مثل،   ولتوفير الظروف اللائمة لقيام هذا الصندوق بمهامه

ت يتم  بأ ن  وجهنا  التدبير فقد  هيأ ت  من  وتمكينه  العنوية،  الشخصية  ويله 

 عة والشفافية. حيث الحكامة والنجااللائمة، وأ ن يكون نموذجا من 

له   ترصد  بأ ن  درهم  15كما وجهنا  ميزا   مليار  بما يشكل من  الدولة،  نية 

الشاريع   في  والساهمة  تدخلاته،  لواكبة  والدوليين،  الغاربة  للشركاء  حافزا 

والاجتماع   الاقتصادي  أ ثرها  وتوس يع  الانعاش،  لخطة  دعما  الاستثمارية، 

 والبيئي. 

في   علىوسيرتكز  متصناديق    تدخلاته  له، قطاعية  تابعة  خصصة، 

قتضيها كل مرحلة، وحسب حاجيات التي ت   حسب المجالات ذات ال ولوية

 كل قطاع. 

والابتكار   الصناعة،  هيكلة  عادة  ا  نذكر  المجالات،  هذه  بين  ومن 

التحتية،  والبنيات  والتوسطة،  الصغرى  والقاولات  الواعدة،  والقطاعات 

 والفلاحة والس ياحة. 

هنا التأ كيد  والتنمية  لى  ع  ونود  للفلاحة  تعطى  أ ن  يجب  التي  ال همية 

 علية الا نعاش الاقتصادي.  القروية، ضمن

الظروف   وتسريع  فف   الوازن،  القطاع  هذا  صمود  دعم  يتعين  الحالية، 

 تنفيذ جميع البرامج الفلاحية. 

وهو ما سيساهم في تحفيز الاستثمار والتشغيل، وتثمين الا نتاج الفلاحي  

الا وتسهيل  للاستراتيجية الوطني،  وفقا  القروي،  بالعالم  الهني  ندماج 

 الجديدة. الفلاحية  

لفائدة    من ال راضي الفلاحية الجماعية  روتشكل علية تعبئة مليون هكتا

 الستثمرين وذوي الحقوق، رافعة أ ساس ية ضمن هذه الاستراتيجية. 

الشروع،   هذا  طار  ا  في  النتظرة،    يقارب بما  ويقدر حجم الاستثمارات 

 مليار درهم، على الدى التوسط.  38

قيمة   ما س يمكن من خلق  ا ضافيتين  وهو  نقطتين  لتمثل حوالي  مضافة، 

الشغل مناصب  عدد هام من  حداث  وا  الخام،  الداخلي  الناتج   س نويا، من 

 خلال الس نوات القادمة. 

العمل   مع  العنية،  القطاعات  بين  والتعاون  التنس يق  تعزيز  يجب  لذا، 

الش باب  على تحفيز  ودعم   القاولات،  خلق  طريق  عن  القروي،  العالم  في 

 لفلاحة. الرتبطة با س يم في الهن والخدماتالتكوين، لا

 حضرات الس يدات والسادة البرلانيين، 

التنمية الاقتصادية، بالنهوض بالمجال   دائما على تلازم تحقيق  ننا نحرص  ا 

 لواطنين. الاجتماع ، وتحسين ظروف عيش ا 

 يم التغطية الاجتماعية لجميع الغاربة. لذلك، دعونا لتعم

كبير وطني  مشروع  مكونا  وهو  أ ربعة  على  يرتكز  مس بوق،  ت وغير 

 أ ساس ية:

، 2022أ ولا: تعميم التغطية الصحية الاجبارية، في أ جل أ قصاه نهاية   •

على   22لصالح   ال ساسي  التأ مين  من  ا ضافي،  مس تفيد  مليون 

واء، أ و الاستشفاء  الدض، سواء ما يتعلق بمصاريف التطبيب و الر 

 ؛ والعلاج 

العائل  • التعويضات  تعميم  ملايين ثانيا:  س بعة  يقارب  ما  لتشمل    ية، 

 ؛ طفل في سن الدراسة، تس تفيد منها ثلاثة ملايين أ سرة

من  • ملايين  لحوالي خمسة  التقاعد،  نظام  في  توس يع الانخراط  ثالثا: 

 ؛ ين يمارسون علا، ولا يس تفيدون من معاش الغاربة، الذ

فقدان  رابعا • على  التعويض  على  التأ مين  من  الاس تفادة  تعميم   :

 فرون على عل قار. بالنس بة للمغاربة الذين يتو  الشغل،

قيادة   واعتماد  الشركاء،  جميع  مع  الواسع،  للتشاور  ندعو  الغاية،  ولهذه 

في المجتمع ،  الشروع  لهذا  وناجعة  موحدة   مبتكرة  هيأ ة  ا حداث  أ فق 

 الحماية الاجتماعية.   أ نظمةللتنس يق والا شراف، على

 حضرات الس يدات والسادة البرلانيين، 

أ و مشروع، مهما ا   أ ي خطة  يبقى رهينا باعتماد  ن نجاح  أ هدافه،   كانت 

 مبادئ الحكامة الجيدة، وربط السؤولية بالمحاس بة. 

القاولات العمومية، الثال في هذا  ويجب أ ن تعط  مؤسسات الدولة و 

 ية، وليس عائقا لها. ة للتنم المجال، وأ ن تكون رافع

لهذه الؤس  للقيونظرا لل همية الاستراتيجية  ننا نجدد الدعوة  فا  ام  سات، 

 بمراجعة جوهرية ومتوازنة لهذا القطاع.

الهام للدور  نتطلع  التي    كما  الوكالة  المجال،  هذا  في  به،  س تقوم  الذي 

 ستشرف على مساهمات الدولة، وتتبع أ دائها. 

الا   خطة  نجاح  أ ن  الاذلك  اجتماع     قتصادينعاش  لعقد  والتأ سيس 

في حقيقيا  تغييرا  يقتضي  أ داء  جديد،  مس توى  وفي  الؤسسات   العقليات، 

 العمومية. 

الغاي ومساطر  ولهذه  لعايير  عيقة  بمراجعة  للقيام  الحكومة  ندعو  ة، 

العليا  التعيين الناصب  في   في  على الانخراط  الوطنية،  الكفاءات  يحفز  بما 

 ها أ كثر جاذبية.مية، وجعل الوظيفة العمو 

 حضرات الس يدات والسادة البرلانيين، 

موا الس بو ا ن  غير  ال زمة  هذه  وط جهة  تعبئة  تتطلب  شاملة، قة،  نية 
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 وتضافر جهود الجميع، لرفع تحدياتها. 

الؤسسات والفعاليات  لندعو كل  الهام،  الوعد الدس توري  ونغتنم هذا 

وى تحديات هذه الرحلة، ء ا لى مس ت الوطنية، وفي مقدمتها البرلان، للارتقا

 وتطلعات الواطنين. 

مشتر  جفالسؤولية  يكون  أ ن  ما  ا  والنجاح  الوطن   لصالح  ماعياكة، 

 والواطنين، أ و لا يكون.

التح  هذا  جميعا  سنرفع  بأ ننا  واثق  نني  الوطنية  يدوا  الوحدة  طار  ا   في 

 والتضامن الاجتماع . 

تعالى  رَوْحِ ":  قال  مِنْ  تيَْأسَُوا  ِ     وَلَا  لاه  اللَّه
ِ
ا  ِ اللَّه رَوْحِ  مِنْ  ييَْأسَُ  لَا  ههُ  ن

ِ
ا  

 صدق الله العظيم. . "مُ الكَْافِرُونَ القَْوْ 

 وبركاته”. والسلام عليكم ورحمة الله تعالى  


